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Ata da Quadragésima Nona Reunião do Colégio de Permanente de Presidentes
de Tribunais de Justiça do Brasil.

O Colégio Permanente de Tribunais de Justiça do Brasil reuniu-se na Cidade de
Belém, Capital do Estado do Pará, nos dias 05, 06, 07 e 08 de outubro do ano de dois
mil com as presenças dos Ministros Paulo Roberto Saraiva da Costa Leite, Presidente
, Humberto Gomes de Barros e Vicente Leal, todos do Superior Tribunal de Justiça. A
abertura solene se realizou na Sede Campestre da Assembléia Paraense, fazendo-se
presentes S.Exa. O Dr. Almir José de Oliveira Gabriel, Governador do Estado, os
Desembargadores José Fernandes Filho, Presidente da Comissão Executiva do
Colégio, e José Alberto Soares Maia, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do
Pará, do Exmo. Sr. Dr. Edmilson Rodrigues, Prefeito de Belém, e outras autoridades.
Os trabalhos tiveram início às nove horas dia 06 de outubro no Salão Camarote do
Hotel Hilton Belém, oportunidade em que o Colégio recebeu a visita do Exmo. Sr. Juiz
Vicente Malheiros, Presidente do T.R.T. da 8ª Região, o qual propôs uma reunião
conjunta do Colégio com o Presidentes de Tribunais Trabalhistas e Eleitorais. O Des.
José Alberto Soares Maia anunciou a justificativa das ausências dos Ministros Carlos
Velloso e Nelson Jobim, do Supremo Tribunal Federal e dos Desembargadores
Edmundo Minervino Dias, José Eduardo Grandi Ribeiro, Renato Mimessi e Orlando
Manso. O Des. José Fernandes Filho disse da impossibilidade da presença do
Senador Bernardo Cabral, que se comprometeu a comparecer a uma futura reunião do
Colégio e pediu que o Colégio lhe encaminhasse um documento assinado por todos
os seus integrantes contendo as sugestões de propostas de emenda, documento que
foi elaborado, aprovado e assinado. O Des. Márcio Bonilha assinou o documento
ressaltando seu ponto de vista pessoal em relação à emenda supressiva sobre o
critério de eleição para composição do Orgão Especial dos Tribunais. Em seguida, o
Des. José Fernandes prestou informações sobre as ADINS de números 2.242-3,
2.242-5 e 2.204-1, sobre sua audiência com os Ministros Costa Leite, Pádua Ribeiro e
Ruy Rosado, do S.T.J. A Seguir o Colégio aprovou à unanimidade numa Ação de
Apoio ao Projeto “Encontro Pela Justiça na Educação”, por todos assinada. Adiou-se
para a Reunião de Terezina a análise da proposta de criação do “Centro Nacional de
Tribunais Estaduais” , diante da ausência de seu autor, o Des. Renato Mimessi. O
Ministro Costa Leite falou sobre o empenho de solucionar o problema das noticias-
crime e representação contra Desembargadores, anunciou que a magistratura será
ouvida pela Comissão de Reforma do Poder Judiciário do Senado Federal, conquista
do Colégio e do Presidente de sua Comissão Executiva. Examinando a proposta do
Sr. Vicente Malheiros, o Colégio decidiu que o Des. José Fernandes representá-lo-á
no entendimento sobre pontos de interesse comuns aos três Colégios. O Presidente
do Tribunal de Justiça de Santa Catarina ofereceu a sugestão de se promoverem
reuniões com os diretores, secretários e outros funcionários dos Tribunais, de natureza
administrativa, visando à troca de experiências, oferecendo o seu estado para sediar o
primeiro encontro, o que foi aprovado. O Des. José Fernandes discorreu sobre a
importância do Forum Nacional de Juizados Especiais e anunciou a próxima reunião
dos Coordenadores nos dias 19 a 22 de novembro em São Paulo. Foram confirmados
os próximos encontros em Terezina, nos dias 30 de novembro, 1ª, 2 e 3 de dezembro
próximos, e o de Palmas, nos dias 12 e 13 de janeiro de 2001, quando o Colégio
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homenageará os Presidentes cujos mandatos estão próximo a findar-se. Seguiram-se
os depoimentos dos Presidentes dos Tribunais, destacando-se o Des. Nildo Néri, de
Pernambuco, com os programas de Escola-Modelo para Crianças de Rua, Desafio
Jovem para os adolescentes viciados, Curso de Desenvolvimento Gerencial;
Biblioteca do Juiz Escritor, Núcleo de Penas Alternativas, Academias de Letras e
Artes, Concurso de Poesias, e outros; o Des. Geraldo Correia, com o Programa de
Informatização, a Rede do Diário do Poder Judiciário e a Modernização da Biblioteca
do Tribunal de Justiça; o Des. Sidney Zappa, com a Central de Execução de Penas
Alternativas, os programas Vale-Creche, de Humanização das Cadeias e de Iniciação
Profissional; o Des. Humberto Nunes falou sobre o desfalque de 120 (Cento e vinte)
juízes no Estado do Rio de Janeiro; o Des. Felipe Magalhães relatou as dificuldades
atuais da Justiça do Rio Grande do Sul. O Colégio aprovou a Carta de Belém proposta
pela Comissão Executiva afirmando a posição do Colégio sobre a Reforma do Poder
Judiciário e a Lei de Responsabilidade Fiscal. Encerrados os trabalhos, o Colégio
agradeceu nas palavras do Des. Luiz Gonzaga Brandão de Carvalho a fidalga
acolhida do Des. Soares Maia, de sua esposa e de sua equipe. Nada mais havendo,
lavrei a presente ata que vai devidamente assinada. Eu, Robério Nunes dos Anjos,
Secretário ad-hoc.

Seguem Assinaturas.


